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Folketingsmedlem Finn Sørensen (EL) har den 18. oktober 2013 stillet følgende 
spørgsmål nr. S 223, som hermed besvares.

Spørgsmål nr. S 223:
”Er ministeren enig i, at en person, der kan arbejde 15 timer om ugen, skal betrag-
tes som selvforsørgende, og at kommunen derfor ikke skal tilbyde nogen form for 
foranstaltninger (f.eks. virksomhedspraktik, revalidering eller fleksjob), uanset at 
borgeren før sygefraværet arbejdede på fuld tid?”

Endeligt svar:
Arbejdsmarkedsstyrelsen har oplyst mig følgende:
”En person, som på grund af en varig og væsentlig nedsættelse af arbejdsevnen 
alene kan arbejde 15 timer om ugen, har mulighed for at blive visiteret til fleksjob, 
hvis personen opfylder betingelserne herfor. 

Personer, der ikke opfylder betingelserne for at være berettiget til fleksjob, kan evt. 
være berettiget til fx sygedagpenge, herunder supplerende sygedagpenge, ressour-
ceforløb eller kontanthjælp, og på den baggrund få aktive tilbud.

Personer, der ikke har ret til offentlig forsørgelse og som er selvforsørgende ledige,
har også ret til aktive tilbud efter lov om en aktiv beskæftigelsesindsats, med min-
dre tilbuddet ikke kan antages at ville forbedre personens beskæftigelsesmulighe-
der.

De selvforsørgende ledige kan få tilbud om vejledning og opkvalificering, virk-
somhedspraktik og ansættelse med løntilskud. Det er op til jobcenterets konkrete 
vurdering, hvilke tilbud den enkelte kan få. Selvforsørgende ledige, som har andre 
problemer end ledighed, kan få tilbud og tillægsydelser efter de regler, der gælder 
for ikke-arbejdsmarkedsparate kontanthjælpsmodtagere.
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Hvis en person er utilfreds med et beskæftigelsestilbud, kan den pågældende klage
herover til Ankestyrelsens Beskæftigelsesudvalg. Tilsvarende kan personen klage 
over kommunens afgørelse om retten til fx fleksjob, kontanthjælp eller sygedag-
penge til Ankestyrelsens Beskæftigelsesudvalg.”

Venlig hilsen

Mette Frederiksen


